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дозволяє врахувати унікальні культурні контексти та вплив на стереотипи, які 
визначають роль жінок у військових подіях та їх літературній репрезентації. 

Порівняльний літературний аналіз ролі жінок у військових конфліктах 
не лише відкриває перед читачем різні шари їхнього внеску в історію та 
суспільство, але й акцентує на важливості цього вивчення для розуміння 
соціокультурних відмінностей у сприйнятті жіночої ролі у воєнних подіях. 

Літературні джерела, особливо твори польських авторів, таких як Ольга 
Токарчук, Віслава Шимборська, Ядвіга Корвін-Піава, та Юзеф Витковський, 
розширюють наше розуміння про те, як жіноча участь у воєнних конфліктах 
виявлялася в різних історичних періодах та культурах. Наприклад, твори 
Токарчук не лише відзначають сучасні тенденції, але і глибоко аналізують 
психологічні аспекти участі жінок у війні, створюючи образи героїнь, які 
виростають з внутрішньої сили та визначають свій власний шлях у світі 
конфліктів. 

Цей аналіз допомагає визначити, як культурні фактори впливають на 
уявлення про жіночу роль у воєнних подіях та в якій мірі ці уявлення 
змінюються від епохи до епохи, від культури до культури. Важливість 
літературного підходу до цього аналізу полягає в тому, що він дає можливість 
відчути емоції, переживання та внутрішній світ жінок, що стикалися з війною. 
Такий підхід робить це складне соціокультурне явище більш доступним та 
проникливим для аудиторії, а тому важливим для подальшого розвитку 
дискусій та досліджень в цьому напрямку. 
 

Список використаних джерел 
1. Kołodziejczyk, D. (2022). The Landscape of Hate - Olga Tokarczuk in Populist Discourse in Poland. 
European Review. 30. 10.1017/S1062798722000126.  
2. Chłosta-Zielonka, J. (2022). Od przeszłości do teraźniejszości. O kryminałach Pawła Jaszczuka. 
Wydawnictwo Uniwersytetu Łódzkiego. № 1, pp. 271-287.  
 
 

МІГРАЦІЯ НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ ТА ЇЇ ВПЛИВ НА 
ЄВРОПЕЙСЬКИЙ РИНОК ПРАЦІ 
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Міжнародна трудова міграція відіграє все більш значущу роль у 

формуванні сучасних тенденцій розвитку світової економіки. Внаслідок 
посилення глобалізаційних процесів, нерівномірного соціально-економічного 
прогресу і демографічних змін у різних регіонах, зростання масштабів прямих 
іноземних інвестицій та грошових переказів від мігрантів, а також розвитку 
транспортних засобів, комунікацій та інформаційних технологій 
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спостерігається трансформація структури і напрямків міжнародних 
міграційних потоків. Це змінює характер та вплив міграційних процесів на 
глобальний розвиток та ринок праці окремих країн і регіонів світової 
економіки. 

За даними Міжнародної організації міграції (МОМ), показник світової 
трудової міграції у 2019 році перевищив 169 млн. осіб, що становило 60 % від 
загальної кількості мігрантів; у 2020 році 281 млн. осіб мешкали за межами 
країн свого народження (рис.1). Про зростання інтенсивності міграцій 
свідчить той факт, що за останні п’ятдесят років загальна чисельність 
мігрантів у світі зросла втричі [1].  

 

 
Рис. 1. Деякі факти про міжнародну міграцію у 2019-2020 рр. [1] 

 
До повномасштабного вторгнення Україна з показником приблизно 5,5-

6 млн. осіб посідала 8 місце у списку країн, громадяни яких виїжджали на 
роботу за кордон [Error! Reference source not found.]. Проте це не означає, 
що всі ці люди водночас перебували поза межами України. Мова йде про 
загальну оцінку мобільності українців і їх високу готовність до 
працевлаштування за кордоном. За результатами опитування Інституту 
соціології НАНУ (2020), близько 30% українців або самі мали досвід роботи 
за кордоном, або такий досвід отримали члени їхніх родин [3]. Офіційно 
більше 1,5 млн. українців працювало у Польщі. Хоча тут також неправильно 
прирівнювати кількість дозволів на роботу, виданих владою Польщі, до 
фактичної кількості українців, які отримали роботу на території цієї країни 
протягом певного часу, оскільки Польща іноді використовувалася лише як 
транзитна країна для виїзду наших громадян на роботу до інших країн Західної 
Європи.  

Через російське вторгнення у лютому 2022 року багато наших 
співвітчизників вимушені були покинути країну і шукати прихістку у країнах 
Європейського Союзу. За інформацією Євростату, станом на кінець жовтня 
2023 року, 4 млн. 240 тис. осіб, що виїхали з України від початку активної фази 
війни, отримали у країнах Європейського Союзу статус тимчасового захисту. 
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Переважна більшість з них, а це понад 98%, є громадянами України. 
Найчастіше українцям надавали тимчасовий захист у таких країнах ЄС, як 
Німеччина (1215 тис.), Польща (960 тис.) та Чехія (364 тис.) [4]. 

На основі дослідження, проведеного Центром економічної стратегії -
неурядовим дослідницьким центром з питань економічної політики в Україні, 
станом на листопад 2022 року вдалося отримати соціальний «портрет» 
українських біженців. Понад половину серед них становили діти (52%). 
Близько 14% від усіх біженців – діти до пʼяти років, приблизно стільки ж дітей 
віком від 6 до13 років. Далі йдуть жінки у віці 35–49 років (18%), загалом серед 
дорослих біженців жінки становлять частку у 83,4%. Самотніх серед тих, хто 
виїхав, - 13,3%, з неповнолітніми дітьми – 59,3%. Родинами, тобто з чоловіком 
чи дружиною, за кордон виїхали тільки 17,3% з тих, хто пройшов соціологічні 
опитування. Показово, що на відміну від класичних біженців, з якими раніше 
стикалися європейські країни, 63% українців мають вищу або незакінчену 
вищу освіту [5]. Результати кластерного аналізу українських мігрантів воєнної 
хвилі наведено на рис. 2.  

 

 
Рис. 2. Кластерний аналіз українських переселенців [5] 

 
Зрозуміло, що такий масовий незапланований приплив робочої сили не 

може не вплинути на європейський ринок праці. Перш за все наслідком 
введення значної кількості мігрантів стане зростання пропозиції робочої сили, 
особливо у сферах з наявним дефіцитом кадрів, таких як будівництво, 
аграрний сектор, медичне і соціальне обслуговування, сфера послуг та догляду 
за літніми людьми. Мігранти, залежно від рівня своєї кваліфікації та досвіду, 
можуть допомогти заповнити як низькокваліфіковані, так і 
високоспеціалізовані вакансії, відповідаючи на потреби певних галузей ринку 
праці. Це, у свою чергу, сприятиме економічному зростанню, оскільки нові 
працівники не лише споживатимуть товари та послуги, але й вноситимуть 
вклад у виробництво, перетворюючись з отримувачів соціальної допомоги на 
платників податків і соціальних внесків до бюджетів і страхових систем 
приймаючих країн. Крім того, міграція може вплинути і на демографічну 
структуру країн ЄС на довготривалу перспективу, зменшуючи проблему 
старіння населення та сприяючи демографічному оновленню.  
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За оцінками європейських експертів, близько 40 % українських 
біженців були працевлаштовані вже на кінець першого року перебування у 
країнах Європейського Союзу. Можна очікувати, що після завершення 
навчання на мовних та інтеграційних курсах і проходження періоду адаптації 
кількість працевлаштованих надалі буде тільки збільшуватися. Разом з тим, 
слід усвідомлювати, що попри потенційні переваги для європейського ринку 
праці, міграція українців також створює виклики для країн-приймачів щодо 
інтеграції біженців, включаючи забезпечення доступу до мовної освіти, 
професійної підготовки та соціальних послуг. Необхідно також шукати шляхи 
подолання колосального розриву між якістю вакансій і рівнем професійної 
підготовки і досвіду українців, для багатьох з яких працевлаштування за 
спеціальністю і освітою є зараз великою проблемою внаслідок існування 
реальних та штучно створених бар’єрів, таких як відсутність мовних 
сертифікатів, необхідність підтвердження дипломів про вищу і спеціальну 
професійну освіту, заборона для іноземців обіймати певні посади і т.і. 
Очевидно, що вирішення означених проблем потребує зусиль з боку всіх 
учасників ринку, як представників влади і роботодавців країн тимчасового 
перебування українців, так і самих мігрантів, зацікавлених у поліпшенні свого 
матеріального стану і умов перебування за кордоном.  
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Необхідність створення ефективної системи місцевої влади зумовлює 

необхідність ґрунтовного вивчення закордонної практики реформування 
місцевого самоврядування (далі – МС) в країнах ЄС. Особливо, з огляду на 
нагальну потребу переформатування МС до умов і цілей  роботи у воєнному 
стані та повоєнному періоді.  Корисним є вивчення позитивного досвіду країн-
сусідів (Польщі та Литви), які впровадили ефективні практики реформуванні 


